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Prof. RNDr. Mikuláš Huba, CSc., Geografický ústav SAV, Štefánikova 49, 814 73 Bratislava 
 
 
 
                              Oponentský posudok  na diplomovú prácu 

 
 

Bc. Lenky Mařincovej 

 
Rizikové faktory cholery – výzva pro projektovou spolupráci? 

 
 

 
Základné charakteristiky práce 

 

Posudzovaná diplomová práca pozostáva zo 121 číslovaných strán textu, v rámci ktorých je 

zahrnutých aj šesť príloh.  

Práca okrem štandardných úvodných a záverečných kapitol a príloh obsahuje tieto hlavné 

časti: 

- epidemiológia cholery, 

- cholera v dejinách ľudstva, 

- cholera a rizikové faktory, 

- prípadové štúdie, 

- perspektívy prevencie a kontroly výskytu cholery. 

 

Všeobecné hodnotenie náležitostí práce a jej súladu so zadaním  

 

Názov diplomovej práce i kľúčové slová zodpovedajú jej zameraniu, zadaniu i cieľom.  

Rozsah práce, počet a štruktúru citovaných zdrojov, spôsob citovania, ako aj počet a charakter 

príloh považujem za adekvátne (svoje pripomienky a odporúčania na túto tému uvádzam 

nižšie).  

 

Všeobecné hodnotenie a hlavné prínosy práce  

 

Za veľmi aktuálnu a prínosnú možno považovať už samotnú voľbu problematiky rizikových 

faktorov cholery vo väzbe na rozvojovú spoluprácu. Okrem iného oceňujem komplexný a 

systematický prístup autorky k skúmanému problému, vychádzajúci z dôkladnej a kritickej 
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analýzy dostupných zdrojov relevantných informácií, ako aj z poznatkov a skúseností 

získaných počas stáže na Univerzite v Ženeve, ako aj na základe spolupráce s WHO.  

Autorka využíva pomerne bohatý citačný aparát, pričom používanie prevažne internetových 

zdrojov jej umožňuje vysokú mieru aktuálnosti (vrátane početných informácií za r. 2011). 

 

Diskusia a pripomienky 

 

Práca je napísaná veľmi dobrým štýlom. Za určitý nedostatok - ktorý je však dostatočne 

vyvážený inými nadštandardnými kvalitami a prínosmi práce - považujem príliš stručnú 

teoreticko-metodologickú časť. Z konkrétnych nedostatkov možno spomenúť niekoľko 

nepodstatných gramatických a štylistických chýb, ktoré však neznižujú celkovú úroveň práce. 

Identifikované chyby som vyznačil priamo do textu. Spomedzi ďalších nedostatkov sa žiadajú 

spomenúť nie dosť inštruktážne vysvetlivky k jednotlivým grafickým prílohám, čo 

v niektorých prípadoch núti čitateľa domýšľať si napr. zvolené merné jednotky a iné použité 

ukazovatele. 

 

Záver 

 

Pri súhrnnom hodnotení diplomovej práce Bc. Lenky Mařincovej možno konštatovať, že ide o 

prácu  kvalitnú po obsahovej i formálnej stránke, prinášajúcu celý rad aktuálnych 

poznatkov, hodnotiacich postojov i odporúčaní samotnej autorky, a to na úrovni ako 

globálnej, tak aj na národnej úrovni zvolených troch problémových modelových krajín (Haiti, 

Nigéria, Zimbabwe). Pozitívne hodnotím aj osobnú zaangažovanosť autorky vo vzťahu 

k zvolenej problematike a jej empatiu k obetiam skúmanej choroby. Ako environmentalista 

oceňujem aj pozornosť, ktorá sa v práci venuje environmentálnym faktorov, ovplyvňujúcim 

výskyt a rozšírenie cholery.  

Autorke sa podarilo splniť vytýčené ciele a zadanie diplomovej práce, pričom si zvolila 

adekvátne metódy spracovania.  Výsledky práce potvrdzujú schopnosť autorky formulovať 

problém, vhodne používať základné metódy, pracovať s aktuálnymi zdrojmi, vhodne 

interpretovať zistené skutočnosti, argumentovať i formulovať vlastné názory (vrátane návrhov 

a odporúčaní.)   

Posudzovaná diplomová práca - napriek niektorým pripomienkam, uvedeným v tomto 

oponentskom posudku -  spĺňa požiadavky uplatňované pri posudzovaní diplomových prác 
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a prináša cenné informácie, originálne prístupy a pohľady, aktuálne príklady a cenné návrhy 

a odporúčania, aplikovateľné v praxi.  

 

Na základe vyššie uvedeného  hodnotenia odporúčam diplomovú prácu  Bc. Lenky 

Mařincovej k obhajobe a v prípade jej úspešného obhájenia - ako aj splnenia ďalších 

nevyhnutných podmienok - jej v zmysle príslušných predpisov navrhujem udeliť  titul  

„Magister“ (Mgr.). Prácu hodnotím známkou 1 (výborná). 

 
 
 
 
V Bratislave 16.5.2011                                                      Prof. RNDr. Mikuláš Huba, CSc. 
                                                                                                oponent diplomovej práce  
 


